

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
 Lahja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
 v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
 sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

Složna samopomoč

Včeraj zvečer je bil v mestni posve-
 tovalnici posvetovalni sestanek vseh go-
 spodarskih in kulturnih činiteljev mari-
 borskega okrožja v svrhu dogovora gle-
 de organizacije letošnjega petega jubi-
 lejnega »Mariborskega tedna«. Kaj je
 Mariborski teden Mariboru, o tem pač
 ni treba posebej govoriti. Številke zad-
 njih let so izkazale neumestnost oblice
 malodušja, ki se je razlivalo od poedin-
 ca do poedinca, ko se je pričela reali-
 zirati in spopolnjevati pobuda Maribor-
 skega tedna, ki naj bi bil gospodarsko
 in tujsko-prometno nadomestilo za vse
 ono, kar je Maribor svojčas imel in če-
 sar danes več nima. Na včerajšnjem in-
 formativnem sestanku na rotovžu, o ka-
 terega poteku in sklepih poročamo na
 drugem mestu, se je pokazala čvrsta vo-
 lja in neizpodbitno prizadevanje, kako
 ustanovo Mariborskega tedna ob letoš-
 nji jubilejni prireditvi po obsegu in vse-
 binu razširiti ter poglobiti. Do manife-
 stanega izraza so prišla vsa idealna
 stremjenja za kulturni in gospodarski
 razvoj Maribora, ki ima v ustanovi Ma-
 riborskega tedna eno svojih najsolidnej-
 ših in najsigurnejših osnov ter oblik.

Z včerajšnjim sestankom so se dejansko
 pričele priprave za letošnji jubilejni
 V. Mariborski teden. Pred nedavnim se
 je sicer sklicala v Mariboru neka anketa,
 katere prvotni namen je bil, izvršiti z
 zamislemo nekega mariborskega go-
 spodarskega tedna separacijo od tradi-
 cionalnih in že povsem usidranih prire-
 ditev Mariborskega tedna. Mariborska
 javnost je ta poskus cepljenja iniciative
 in kulturno-gospodarske manifestacije
 naše obmejne prestolnice odklonila. Zre-
 lost predstavnikov naših gospodarskih
 ustanov in činiteljev je že vnaprej jam-
 čila, da do žalostnih pojavov cepljenja
 pozornosti in organizacije takšnega ted-
 na ne more priti. Nedavni sodni odmevi
 pred mariborskim sodiščem pa so tudi
 izpričali vso neutemeljenost in krivič-
 nost očitkov, ki so se javno in tajno šuš-
 ljali po Mariboru. Včerajšnji sestanek
 na rotovžu je pomenil pristop h konkret-
 nemu obravnavanju programnih točk,
 ki prihajajo v poštev za organizacijo le-
 tošnjega »jubilejnega Mariborskega ted-
 na«, ki naj se postavi na širšo osnovo
 in širši okvir, tako da smemo ob vče-
 rajšnjih sklenih upati, da bo letošnji Ma-
 riborski teden po kompaktnosti kultur-
 no-gospodarske emanacije presegel vse
 dosedanje prireditve Mariborskega ted-
 na, četudi so se le-te tako zelo usidrale
 v široke plasti obmejnega prebivalstva.

Ko se je s tem napravil prvi korak k
 pripravam za letošnje prireditve in so
 posamezni zastopniki podali tako odli-
 čen dokument zavedne zrelosti in vzor-
 ne enotnosti, pa je na drugi strani sveta
 dolžnost vseh ostalih činiteljev, pa tudi
 poedincev, da z vso vneto in ljubeznivo
 delujejo za čim lepši uspeh V. Maribor-
 skega tedna. Danes je pač malokdo v
 obdravski prestolnici, ki bi se ne zave-
 dal, kaj nam je Mariborski teden kori-
 stil in kaj predstavlja v kulturni, gospo-
 darski in tujsko-prometni poziciji Mari-
 bora ter vsega njegovega zaledja. Vne-
 tim organizatorjem pa želimo, da bi nji-
 hovi napori in neprekinjeni trud za do-
 brobit celote, ki jim bo jemal prosti čas
 vse mesece tja do julija, avgusta in še
 naprej, bili kronani s čim vidnejšimi in
 lepšimi uspehi. Klj jili prinašajo neumor-
 na delavnost, vztrajnost in ljubezen do
 našega lepega Maribora.

Nemčija hoče kupiti poljski koridor in Klaipedo

PARIZ, 24. marca. »Echo de Paris« poroča, da namerava staviti Nemčija kot pogoje za pogajanja: 1. mednarodno posojilo, s pomočjo katerega bi kupila poljski koridor in klajpedsko področje, 2. vrnitev nekaterih airiških kolonij, če-
 mur pa se protiti južno airiška unija.

Albanija — laška kolonija

KAJ VSE VSEBUJE NOVI ITALIJANSKO ALBANSKI SPORAZUM. — PROTI MALARIJI ODPORNEJŠI ALBANSKI V ABESINIJU?

TIRANA, 24. marca. Po povsem verodostojnih informacijah obsega novi italijansko-albanski sporazum sledečo točko: Postavitev italijanskih instruktorjev v vseh področjih albanske državne administracije, povečanje albanskega kadra na 10.000 ljudi in pristanek na nove italijanske vojne instruktorje, na čelu katerih bo italijanski general. Utrjevanje Karaburne, gore nad valonskim zalivom. Ustanovitev avtonomne direkcije dračkega pristanišča, ki bo popolnoma v italijanskih rokah. Otvoritev katoliških konfesionalnih in italijanskih privatnih šol. Organizacija tobačnega monopola potom talijanskih organizatorjev. Italija da v to svrhu 3 milijone zlatih frankov. Odkup albanskih proizvodov se bo vršil preko specialnega italijanskega društva. Razširjenje že veljavnih italijanskih petrolejskih koncesij. Novo posojilo 40 milijonov zlatih frankov, ki ga bo odplačevala Albanija v letnih obrokih po 8 milijonov. Ustanovitev agrarne banke s popolnoma italijanskim kapitalom. Omenjene velike koncesije so povzročile splošno obsodbo.

RIM, 24. marca. Službeno se demantirajo vesti inozemskih listov, češ, da vkrcavajo italijanski parniki ob albanski obali Albanije za abesinsko vojno, češker so pri malaričnem podnebnju odpornejši kakor Italijani.

15.000 kg bomb na Džidžigo

FINSKA IN ANGLEŠKA AMBULANTA BOMBARDIRANI. — NEGUŠ PROTI SEVERU.

PARIZ, 24. marca. Radio agentura poroča iz Asmare, da je bilo na Džidžigo vrženih za 15.000 kg bomb. Iz Kartuma se doznava, da je bila pri Čigle bombardirana neka angleška ambulanta, ki ji načeluje zdravnik dr. Kelly. Na to bolnišnico je bilo vrženih 11 bomb, od katerih pa sta samo dve eksplodirali. Iz Harrarja poročajo, da je bila ob priliki bombardiranja Džidžige opustošena bolnišnica finske misije Rdečega križa.

DŽIBUTI, 24. marca. Neki ameriški in španski novinar poročata, da je v Abesiniji strahovita ksenofobija, to je mržnja proti tujcem, ki je posebno velika v okolici Harrarja in Diridauja. Domačini pravijo, da so vsega krivi Evropejci. Po vesteh, ki so prispale iz francoske Somalije, maršira baže neguš iz Dessije proti severu.

NEGUŠ IZLOČUJE VRHOVNE POVELJNIKE IN REORGANIZIRA VOJSKO.

ADDIS ABEBA, 24. marca. United Press poroča, da hoče neguš uvesti nov način vojskovanja, k čemer ga je prisililo močno deževje. Neguš hoče izločiti vrhovne poveljnike in razdeliti svojo vojsko v male oddelke od 500 do 1.000 mož, ki naj postopajo neodvisno drug od drugega in vršijo nenadne napade na italijanska skladišča.

V pričakovanju Hitlerjevega odgovora in ducejevega pristanka

PARIZ, 24. marca. Zunanji minister Flandin se ne bo vrnil v London v svrhu pogajanj glede morebitnih nemških protipredlogov, ampak se je podal v svoje volilno okrožje. Nekateri pariški listi izražajo stališče, da predstavljajo v londonskem memorandumu locarnskih podpisnic vsebovani predlogi nedeljivo celoto. Nemčija te predloge lahko samo sprejme ali pa odkloni.

LONDON, 24. marca. V krogih okoli Društva narodov se z negodovanjem motri zadržanje nevtralnih držav, ki niso pripravljene prevzeti odgovornosti radi izrečene obsodbe nad Nemčijo. Zastopniki teh nevtralnih držav zastopajo stališče, naj bi se Društvo narodov neposredno ne priključilo pogajanjem, ki naj bi se pričela z Nemčijo. Pri Paul Bouncourju je bilo odposlanstvo nevtralnih držav, ki je priporočala odgoditev sveta Društva narodov. Tudi se za danes ne pričakuje stvaren napredek v locarnskem problemu, in sicer 1. radi odgovitve Hitlerjevega odgovora, 2. ker še ni prispel pristanek duceja na predloge. Vsekakor se pričakuje, da nemški odgovor na locarnski memorandum ne bo v celoti negativen. V razgovoru z Ribbentropom pred odhodom v Berlin je minister Eden preciziral stališče svoje vlade glede memorandumu locarnskih podpisnic, da je napačno francosko tolmačenje, češ da je londonski memorandum neka celota, ki jo mora Nemčija v celoti ali sprejeti ali pa odbiti, ampak da so možna nadaljnja pogajanja.

Avstrijski emigrantie-hitlerievci kandidirajo

DUNAJ, 24. marca. Vesti iz Berlina, da bo večje število avstrijskih emigrantov narodnih socialistov kandidiralo za nemški parlament, so vzbudile v tukajšnjih političnih krogih veliko vznemirjenje in razburjenje ter se z napetostjo pričakuje, katere predele bodo zastopali ti avstrijski emigrantie v nemškem parlamentu.

Na tavišču domače politike

SENAT RAZPRAVLJAL O PRORAČUNU.

Včeraj dopoldne se je pričela v senatu načelna proračunska razprava. Predsedoval ji je senatni predsed. dr. Ljubomir Tomažič. Najpreje je imel finančni minister dr. Dušan Letica obširen ekspeze o predlogu državnega proračuna za leto 1936-37. Omenjal je, da so prejemni državni uslužbenec dosegli minimum, ki ga ni več mogoče potiskati navzdol. Po uredbi o banovinskih trošarinah z dne 29. marca 1935 bi bila udeležba pri teh dohodkih po številu prebivalstva sledeča: Dravska banovina 8,21, savska 19,41, vrbaska 7,41, primorska 6,47, drinska 11,1, zetska 6,64, dunavska 17,13, moravska 10,31, vardarska 11,31, uprava mesta Beograda 2,07. V debati je kot prvi sodeloval bivši minister dr. Orga Andjelinovič, ki se je dotaknil vseh perečih problemov notranje politike in podčrtal teorijo realnega jugoslovanstva, ki predstavlja sintezo najboljšega, kar so v državno skupnost prinesli Srbi, Hrvatji in Slovenci, pri čemer naj bi se pomen posameznih sestavnih delov okrepil. Nato je govoril senator Simonovič, nakar je govoril senator Pucelj, ki je zlasti izčrpno omenjal politične razmere v Dravski banovini in konstatiral, da se politične strasti niso pomirile, marveč da so se še bolj razpalile. Popoldne se je seja nadaljevala in je trajala pozno v noč tako da je za danes pričakovati zaključek načelne debate.

NOVI PARLAMENT.

Te dni je bila v Narodni skupščini seja za dovršitev gradbenih del na novi stavbi Narodne skupščine. Seji so prisostvovali tudi gradbeni minister dr. Kozulj, skupščinski podpredsednik Fraňjo Markič ter predsednik finančnega odbora Mita Mimitrijevič. Na seji je bilo govora o raznih licitacijah radi nabave notranje opreme in raznih inštalacij. Tudi se je sklepalo o ureditvi perivoja okoli zgradbe novega parlamenta. Po končani seji so se vsi navzogo odpeljali k stavbi nove Narodne skupščine in si ogledali dosedanja dela.

Razne vesti

Nova invalidska uredba. Na podlagi § 79 zakona o proračunskih dvanajstih za mesec avgust 1935 do marca 1936 je socialni minister v soglasju z min. svetom in fin. odborom narodnega predstavništva predpisal uredbo o spremembi in dopolnitvi invalidskega zakona z dne 4. julija 1929 z njegovimi spremembami in dopolnitvami z dne 4. decembra 1929 in 18. septembra 1930.

Zveza Maistrovih borcev je imela to nedeljo v Celju lepo uspel sestanek tamkajšnjih članov, ki so si izvolili nov odbor (Franc Roš, Jos. Šribar, Ferdo Primec). Padla je marsikatera tehtna beseda, da ne sme zamreti tisti duh, ki je bil odrešilen ob prevratu; sklenili so se koristni načrti za nadaljnje idejno in socialno delo.

Na planinah še vedno sneg. Putnik poroča: Senjorjev dom, ob 7. uri zjutraj — 3° C, brez oblakov, mirno, 60 cm pršiča. Smuka idealna. Peca, 7. zjutraj — 2, brez oblakov, mirno, 130 cm sreža. Smuka idealna. Mozirska kočja. — 6 C, brez oblakov, veter, 80 cm sreža. Smuka prav dobra. Korošica — 10 C, brez oblakov, mirno, 3 cm pršiča. Smuka izvrstna

Sokolske veste

Telovadna akademija sokolskega društva Maribor I

Sokolsko društvo Maribor I. je, kakor vsako leto, tudi letos na pomlad priredilo svojo vsakoletno akademijo v telovadnici inž. podoficirske šole. Točno ob napovedanem času je stopil pred občinstvo, ki ga je bilo mnogo, br. starosta dr. Pivko, ki je očrtal delo Sokolskega društva v V. okraju, ki redno in vztrajno deluje kljub raznim oviram. Vrstile so se točka za točko. Prve štiri točke je izpolnila deca. Prvi so bili lokostrelci, ki so poskušali, kateri bo boljše zadel v tarčo. Ženska deca je nastopila z dvema točkama, in sicer z rajalnimi vajami in s »Šestko«; obe skladbi sta bili primerni in dobro izvajani. Skupine moške dece so izjavili dečki dobro, dasiravno skupine niso bile baš srečno sestavljene. Lepa je bila le poslednja. Vse točke dece so pokazale, da je deca v rokah dobrih vaditeljev in vaditeljic ter da skrbi društvo posebno za deco. V orodju sta nastopili dve vrsti, prva je bila dijakov inž. podoficirske šole, ki je nastopila na bradlji, druga pa je bila vrsta domačega društva, ki je nastopila na drogu. Obe vrsti sta bili številčni, vendar sta bili po sposobnostih sestavljeni z odličnimi in

dobrimi telovadci. Kakor povsod, kjer nastopajo različno sposobni telovadci, tako sta tudi tukaj po dva odlična telovadca zasenčila ostale. Najboljša točka večera je bila skladba s. Pivkove: »Naše luči«. Je to telovadna skladba, izvajana po istoimenski pesmi O. Župančiča. Naraščajnice, ki so skladbo izvajale, so tvorile istočasno tudi govoreči zbor. Simbolika vaj je bila dobra, ker ni bila pretirana. Članice so izvajale težavne vaje s kockami, izvajale so vaje prav dobro. V vajah je pa nekaj gibov, ki so sicer težavni, a kvarijo lepoto vaj. Akademijo so zaključili člani s težkimi vajami na latveniku (ribstolu). Je to pri nas prvi poskus nastopa na tem orodju s skupnimi vajami. Vaje, ki jih je sestavil br. Zej Miro, so vsem ugajale, zahlevajo pa veliko napora in telovadce hitro izčrpajo, kar se je tudi poznalo. Vaditeljski zbor z načelnikom br. Čilenškom na čelu je lahko zadovoljen z akademijo, ker je podal dostojen obračun svojega zimskega dela, saj se je potrudil, da je bil ta dostojen sokolskega društva Maribor I.

C. H.

Zbor načelnikov mariborske sokolske župe. Zbor načelnikov vseh edinic mariborske sokolske župe bo v nedeljo, dne 29. t. m. ob 9. uri predpoldne v mali dvorani Narodnega doma. Na dnevnem redu je poročilo načelnikstva in župnega teničnega odbora, prireditve v letu 1936. (nastopi, izleti in tečaj). Izvajanje programa o obvezni telesni vzgoji. Udeležba za vse načelnike in načelnice obvezna.

Občni zbor sokolske župe Maribor bo v nedeljo dne 5. aprila t. l. v Mariboru. Poročila dobijo vsa društva tiskana pred občnim zborom.

Tečaj za vodnike dece priredi meddruštveni odbor mariborskih sokolskih društev od 29. marca do 5. aprila t. l. Tečaj bo večerni, vsak večer. Društva naj pošljejo svoje prijave do 28. t. m.

Kulturni razgledi

Večer angleške narodne pesmi

Vsem, ki se zanimajo za narodno pesem drugih narodov, v tem slučaju za angleško, je bila v petek 20. t. m. dana prilika, slišati nekaj izbranih primerov angleške ljudske pesmi. Ta večer je namreč v »Vesni« ponovno nastopila ga. Ethel Lewis in je zapela celo vrsto spevov iz bogate angleške narodno-glasbene zakladnice. Že pred tednj je ga. Lewis pokazala lepoto teh pesmi, ko je »gostovala« pri »Orlu«. Povabilo tukajšnjega Angleškega krožka jo je zopet privedlo med nas. Gospo Lewistovo je pozdravil g. dr. Kotnik, nato pa je sledil spored, ki je obsegal angleške, med njimi dve waleški, dve škotski, dve hebridski, štiri irske in več slovenskih narodnih. V pesmi »Hrast in jesen« izraža dekle, ki je prišlo s severa v London, svoje domotožje po onih lepih krajih, kjer rastejo hrastje in jeseni. Napev se giblje v molu, ki se besedilo in razpoloženju izborno

prilega. Pesem »Polly Oliver« pripoveduje o mladenki, ki v bobnarčka preoblečena sledi svojemu fantu vojaku in jo ta v bojnem metežu ranjeno odnese in reši ujetništva. Motiv je preprost in ima svež ritem. Pokrajina Wales je znana po obilici narodnega pevskega blaga. »Moj mali fantič« je prijetna ljubezenska pesem. V »Aberdoverskih zvonovih« uživa mlada ljubezen ob cerkvenem zvonjenju. — Škotske pesmi so splošno znane in priljubljene. Go. Lewis-ovo so pri nastopih po Jugoslaviji ponovno prosili, naj poje škotske. »Ann Laurie« je pesem vojaka, ki se je zagledal v vitezovo hčerko. »Jea Banks and Braes« (Vi hribčki in pobočja) je napisal znan škotski pesnik Robert Burns. Izredno lepo besedilo je dobilo primeren napev in pesem je ponarodela. — V drugem delu so prišle na vrsto slovenske narodne pesmi, ki si jih je ga. Lewis-ova izrecno zaželela. Koncertni te-

norist Avgust Živko je ob klavirski improvizaciji prof. Vasilija Mirka prav lepo in s pravim občutjem zapel naše narodne: Čej so tiste stazice, Ena tička priletela, Kak lepo je polet in Potrkan ples. Dobro se je postavila tudi dijaška dvanajstovica, ki je pod vodstvom atamana Neraličevega Tomice podala »Pesem o trnovski fari« (harmoniziral Danilo Bučar), »Sree je žalostno«, »Sinoči sem na vasi biu« (harmoniziral Oskar Dev). Fantje pojejo sveže, navdušeno in prisrčno. Glasovi se zlasti na mirnejših mestih prav prijetno zlivajo. Veseli jih bomo, kadarkoli bodo zopet nastopili. — Po odmoru sta sledili dve pesmi s hebridskih otokov. Ljudje tam trdo delajo, kljub temu pa radi pojejo. V »Weaving Lilt« (Pesem ob Akanju) tolaži dekle fanta, naj počaka, da zrastejo v gozdu statve, s katerimi mu bo stkala platno. »Jezuškova uspavanka« je krasen biserek. Marija uspava revčka pastorka, ki ga je mačeha spodila od doma. — H koncu je g. Lewis-ova zapela štiri pesmi iz Irske, ki je njena do-

movina. »Tkalčeva hčerka« je vzgled prostega irskega dekleta, ki odkloni ponujeno zlato verižico, ker ji je poštenost več vredna ko zlato. V pesmi »Z Bogom, dragi« toži deklica za svojim dragim, ki je odšel na vojno. »Ljubezen svojo poznam« je izpoved ljubeče Irke, ki je pa fant ne mara, ker je revna. »Ob ločitvi« je globoko občuteno slovo irskega barda (pesnika) od prijateljev. Polno ljubezni, pa tudi resnosti, slovesnosti in močnatosti je v tej lepi pesmi. — Ga. Ethel Lewis ima prijeten glas, ki se v vseh legah dobro uveljavlja. Poje z velikim razumevanjem in izrednim občutkom. Izvaja deloma brez klavirja, nekatere pesmi pa spremlja sama. Prof. dr. Kotnik je vsebinsko vsake pesmi razložil v slovensčini, kar je mnogo pripomoglo k boljšemu razumevanju. S tem večerom so bili vsi izredno zadovoljni. Spoznali smo lepoto narodne pesmi evropske Anglije, dragi gostji ge. Lewis-ovi pa naj bodo naše pesmi v spomin na bivanje v Jugoslaviji.

— r —

S stonovske fronte

Obrtniško zborovanje na Tezmem

V nedeljo 22. t. m. se je na Tezmem vršila redna letna skupščina Združenja podeželskih obrtnikov iz sodnega okraja mariborskega. Na skupščino je prišlo izredno lepo število obrtnikov in obrtnic, ki so napolnili vse prostore do zadnjega kotička in so radi pomanjkanja prostora morali celo odhajati pred zaključkom. Iz poročil smo mogli posneti, da je združenje prav živahno delovalo in se je vodstvo trajno zanimalo za koristi članstva. Kljub nizki članarini se je zadržna imovina celo še povečala.

Združenje, katero bo prihodnje leto praznovalo 50-letnico svojega obstoja, je že letos počastilo s častnimi diplomami dva člana, in sicer Grašiča Jakoba, ki je nadalje član združenja, in Šabedra Joška, ki združenje vodi že od leta 1926 naprej kot predsednik. Na skupščini sta govorila o celi vrsti aktualnih obrtniških vprašanj gg. Bureš Franjo in Založnik I. Zborovanje je trajalo nad štiri ure, narkar je skupina godbenikov, ki so tudi člani združenja, zborovalce zadržala še precej časa v veseli družbi.

Mariborske in okoliške novice

Peti jubilejni mariborski teden

Sirši sestanek gospodarskih in kulturnih činiteljev Maribora in njegovega zaledja — Letošnje razstave in prireditve bodo nadkrilile vse dosedanje

Sinoči se je vršil v posvetovalnici mestnega magistrata sirši sestanek vseh gospodarskih in kulturnih činiteljev Maribora in njegovega zaledja in svrhu dogovora in določitve programa za letošnji V. jubilejni Mariborski teden. Sestanka so se udeležili med drugimi zastopniki Sokola, Zveze kulturnih društev, ter vseh mariborskih kulturnih in gospodarskih društev. Na sestanku je bil navzoč tudi zastopnik mestnega predsednika magistratni direktor g. Rodošek, nadalje predsednik Zveze industrijev ravnatelj g. Krejči, celotni upravni odbor zadruge Mariborski teden in druge odlične osebnosti našega obmejnega Maribora.

Sestanek je otvoril in vodil predsednik zadruge »Mariborski teden« g. dr. Li-

ppold, ki je toplo pozdravil navzoče predstavnike gospodarskega in kulturnega udejstvovanja Maribora, posebej pa zastopnika mestnega predsednika in zastopnike tiska. Uvodoma je v jedrnatih izjavah orisal razvoj Mariborskih tednov in naglasil, da je zamisel Mariborskega tedna rodilo mrtvilo, kj se je občutno pojavilo v našem Mariboru po demontaži raznih centralnih uradov, da je Mariborski teden bil porojen v krizi, kj je pred petimi leti zajela vse panoge našega življenja. Peščica požrtvovalnih javnih delavcev je hotela odpomoči temu zlu in se odločila prirediti gospodarsko in kulturno revijo vsega mariborskega javnega udejstvovanja, manifestirajoč voljo samopomoči.

Naše gledališče

Nekaj pripomb h gostovanjem

Hvalevredna je pobuda mariborske gledališke uprave, da je z organizacijo posameznih gostovanj v letošnji gledališki sezoni skušala zamašiti vrzel, ki je nastala v ansamblu in izvajanju repertoarja radi odhoda nekaterih članov tukajšnjega Narodnega gledališča ob pričetku letošnje gledališke sezone. To priznanje je treba gledališki upravi pohvalno izreči. Tako smo v letošnji sezoni videli na mariborskem odru Emila Kralja v »Tartuffu«, Cirila Debevca kot Ivana v Dostojevskega »Bratih Karamazovih«, v zadnjem času pa so sledila nekatera gostovanja v opereti. Razen tega pa je gledališka uprava povabila k sodelovanju tudi režiserja Cirila Debevca in Bratka Krefta, ki sta s svojimi režiserskimi zasnovami oživila repertoarni program ter izvedbo. Če je treba pibiti, da so bila gostovanja v navedenih slučajih umestna in koristna, potem je treba istočasno povdariti načelno stališče, ki ga je treba uveljaviti pri sistemu takšnih rednih gostovanj. Nekatera gosto-

vanja v zadnjih tednih pa najbrže temu načelu povsem ne odgovarjajo, če je treba podčrtati potrebo kvalitetnega izbora ter premoči nad domačo kvaliteto. Zlata Gjungenčeva je z briljantno igro, ki je zavzela povsem smer in stil opernega prikazovanja, ter svojim blestečim sopranom mariborsko gledališko občinstvo uprav navdušila in ogrela. Prirodno bi bilo, da bi bilo mogoče pridobiti Gjungenčevovo za vse tri abonmaje, če se je že postavilo njeno gostovanje v predstavniki red gotovega abonmaja. Če bi pa bilo to težko izvedljivo, potem bi bilo nedvomno bolje, dati prednost predstavi, ki bi ne bila vezana na nikakšen abonma. Vprašanje je, če so poedini abonenti spričo sledečih gostovanj potolaženi. Gostovanje Marice Lubejeve v vlogi skladateljice Daisy Parkerjeve gotovo ni nudilo onega užitka, ki ga je mariborska gledališka publika morda pričakovala. V pevskem oziru ni bilo čutiti nikakšnega napredka, plesno in igralško pa je vidno zaostajala za uspehi naše subretke Elze Barbičeve. Lubejeva ni več tako ogrela kakor svojčas. Nič kaj veselega presenečenja ni prineslo tudi gostovanje Cirila Bratuža, ki je pr-

vi večer nastopil kot Vincenc v Fallovem »Veselem kmetiču«, naslednji večer pa kot princ Radijami iz Lahore v »Bajaderi«. Kakor smo ob gostovanju Marice Lubejeve mogli pravilno oceniti kvalitete naše subretke E. Barbičeve, tako je moral zrasti v očeh navzočnega občinstva naš tenor Sancin, ko smo gledali princa lahorskega v Bratuževi podobi, četudi sta Lubejeva kakor Bratuž izkazala vse svoje znane odrske spretnosti in veščine.

Povhe je mariborskemu občinstvu dobro znan. Pa smo navzlic temu sedeli ob njegovem gostovanju v porazno praznem gledališču. Povhe je v soboto in nedeljo navduševal občinstvo, in sicer prvi večer kot Louis Philipp v »Bajaderi«, v nedeljo zvečer pa kot svinjerejec Kalman Zsupan v Straussovem »Ciganu baronu«. Kot Louis Philipp pač ne more imeti nikdo prilike, da bi bogve kako izkazal svoje kvalitete. Povhe je stvar dobro izpeljal in se je prvi, kakor tudi drugi večer gostovanja predstavil kot simpatičen komik, čigar pevski in plesni razmah pa nista takšne vrste, da bi ustrezal že pribitemu načelnemu stališču glede gostovanj. Njegov Louis Phi-

lipp je bil sicer za spoznanje igralske boljše od Verdonikovega, ni ga pa dosegal v ostalih ozirih, prav gotovo ne v nekaterih težjih plesnih nalogah, kakor so stavljeni temu Louisu Philippu v tretjem dejanju »Bajadere«. Svinjerejec Kalman Zsupan pa se nam je zdel spričo Povhetove interpretacije bližji in verodostojnejši v prikazu P. Koviča, razen morda v zadnjem dejanju, kjer je mestoma bil Povhe za spoznanje neposrednejši.

Ko motrimo bilanco zadnjih gostovanj, bi trebalo forsirati načelo, da naj ne bodo gostje iste ali nemara celo slabše kvalitete, kakor so domači prikazovalci predmetnih vlog. Če se namreč to načelo, ki je povsem prirodno in logično, ne upošteva, potem se praktične posledice čutijo v desinteresmentu, ki nujno nastane pri občinstvu za gostovanja in naposled tudi za celotni gledališki repertoar. Gotovo pa je Druzovičeva v četrtki popravila vtise, vendar pa ne kaže delati eksperimentov, ki zmanjšujejo gledališki publiki veselje in ljubezen do gledališča ter odra.

— ec.

Prvi Mariborski teden je bil poizkus, ki je pokazal, da je bila ideja zdrava in da bodo Mariborski tedni uspevali, če bodo izraz volje in stremiljenj vsega Maribora. Zato so bili h sodelovanju prvega Mariborskega tedna povabljeni predstavniki vseh gospodarskih, kulturnih, stanovskih in športnih korporacij. Ker je prvi Mariborski teden uspel, se je pokazala potreba po ustvaritvi stalne institucije za prireditve Mariborskih tednov. Ustanovljena je bila v ta namen zadruga Mariborski teden na principu vsesplošnega gospodarskega pomena, katere ves dobiček se steka v rezervni sklad in ne deli zadruga nobenih dividend in ne obrestuje vplačanih deležev. Zadruga Mariborski teden je bila ustanovljena iz nesebičnih namenov pomagati gospodarstvu in kulturnemu razvoju obmejnega Maribora, ki ga ljubimo vsi in je naša dolžnost, da mu pomagamo do napredka. Zadruga Mariborski teden je doslej vsa leta poslovala brez uradniškega aparata in je bilo vse delo na ramah nesebičnih in požrtvovalnih članov uprave Mariborskega tedna. Temu je pripisovati vse doseganje uspehe, ki so pripomogli zadrugi do rezerv, da se lahko brez strahu pred finančnim polomom, loti vsako leto organizacijam Mariborskega tedna. Dosedanji Mariborski tedni so bili izraz vsega javnega udejstvovanja in so prikazali vse kar zmore in premore Maribor in njegova okolica. V tem je bil v celoti dosežen namen prikazati svetu naš Maribor kot center vsega gospodarskega in kulturnega udejstvovanja.

Ob zaključku svojih izvajanj je predsednik g. dr. Lipold apeliral na vse navzoče predstavnike gospodarskega in kulturnega Maribora, naj sodelujejo in naj pomagajo po svojih močeh, da bo V. jubilejni Mariborski teden dosegel uspehe, ki si jih iskreno želi sleherni mariborski meščan, kakor tudi okolčan. Pri tej priliki je naglasil, da se je Mariborski teden že utrdil skoro v vseh evropskih centrih in da je po uspešni propagandi zaslovel širom vse Evrope. Tudi je ob zaključku svojih uvodnih izvajanj naglasil, da je namen sestanka v principu določiti program letošnjega Mariborskega tedna, nad katerim bo prevzel pokroviteljstvo najvišji činitelj in bo tudi izvoljen poseben odbor, ki bo skrbel, da bo letošnji Mariborski teden kar najlepše in najboljšo uspel.

Pred otvoritvijo debate je predsednik g. dr. Lipold v glavnih obrisih nanizal letošnje prireditve Mariborskega jubilejnega tedna. Tujsko prometna zveza bo tudi letos priredila veliko razstavo, ki bo nazorno prikazala lepoto in privlačnost našega mesta, njegove okolice, zelenega Pohorja, Slovenskih goric, Savinjske doline in vseh štajerskih kopališč in zdravilišč. Na programu bo nadalje velika tekstilna razstava, ki bo prikazala, da se naš Maribor približuje slovenskemu Manchesteru. Lanska tekstilna razstava je bila velikega pomena in je vzbudila zlasti veliko zanimanje v južnih krajih naše države. Kakor do sedaj se bodo tudi letos postavili naši obrtniki, trgovci, poljedelci, sportniki in vse ostale panoge. Sprožena je bila nadalje zamisel organizacije filatelistične razstave, fotoamaterske razstave, razstave del naših umetnikov in arhitektov, kakor tudi organizacijo velike gasilske razstave.

LIV. občni zbor Posojilnice v Mariboru

V mali dvorani Narodnega doma je imela preteklo nedeljo dopoldne mariborska Posojilnica svoj 54. redni občni zbor, ki ga je vodil njen dolgoletni in zaslužni predsednik g. dr. Viktor Kac. Občni zbor je počastil spomin lani umrlega g. Vilka Berdajsa, ki je bil 15 let član nadzorništvu in 17 let član upravnega odbora ter z veliko vneto in požrtvovalnostjo sodeloval pri Posojilnici. Na mesto pokojnega g. Berdajsa se je izvolil v upravni odbor mariborski veletrgovec in posestnik g. Miloš Oset. Občni zbor je nadalje odobril poročila upravnega odbora, nadzorništvu in računski zaključek za

Sledila je nato debata o programu letošnjega Mariborskega tedna. Prvi se je oglašil k besedi predstavnik mariborskega obrtništvu g. Novak, ki je izjavil, da je mariborsko obrtništvu pripravljeno tudi letos sodelovati, vendar pa pod pogojem, da bo zastopano pri zadrugi Mariborski teden. Zastopnik mestnega predsednika, mag. direktor g. Rodošek je izjavil, da bo mestna občina podpirala stremiljenje Mariborskega tedna, ki je prinesel doslej mestni občini mariborski velike koristi. Na izvajanja g. Novaka je odgovoril predsednik g. dr. Lipold in naglasil, da Mariborskega tedna ne predstavlja morebiti samo nekaj oseb; marveč vse širše javno udejstvovanje in da ima vzvišenejši namen, kakor si ga nekateri predstavljajo. Zato je Mariborski teden skušal doslej spraviti v sklad vse svoje prireditve z mariborskim milijem in nj zadruga nikogar zapostavljala in nikogar odklanjala, da bi ne mogel sodelovati, kakor so nekateri trdili in s tem povzročali po nepotrebnem hudo kri.

V zadevi snujočega se Mariborskega gospodarskega tedna sta spregovorila še gg. Vahtar in Golouh. G. Golouh je v stvarnih izvajanjih prikazal vse težave, ki so se pojavile pri organizaciji prvega Mariborskega tedna in povdaril, da so razna naziranja mariborskih obrtniških krogov brez podlage, ker je bil Mariborski teden poklican v življenje iz nesebičnih namenov in ne morda iz dobičkanostnih, kakor si to napačno tolmačijo prav mariborski obrtniški krogi. S tem se je zadeva Mariborskega gospodarskega tedna likvidirala in se je doseglo soglasje med mariborskimi obrtniki in Mariborskim tednom.

K besedi so se nadalje priglasili poedini zastopniki. G. prof. Baš je priporočal, naj bi se organizirala v okviru Mariborskega tedna ob priliki stoletnice velikega našega zadrugarja Milhe Vošnjaka razstava historičnega in sodobnega združništva. G. profesor Sila je obljubil, da bo šahovski klub tudi letos priredil večjo šahovsko prireditev. Zastopnik Sokolstva g. Albert Kralj je sporočil, da bo mariborsko Sokolstvo priredilo za letošnji Mariborski teden veliko sokolsko akademijo, ki bo revija sodobne gimnastike. V imenu Ženskega društva je obljubila sodelovanje ga. dr. Lipoldova in izjavila, da namerava žensko društvo prirediti razstavo, ki bi prikazala ženo v vseh gospodarskih panogah.

Na letošnjem Mariborskem tednu bo sodelovala banovinska vinarska in sadjarska šola, Jadranska straža, Ipavčeva župa, vsi mariborski športni klubi, mariborski akvaristi, gasilci pa bodo organizirali ob 65. letnici mariborskega gasilskega društva veliko gasilsko razstavo in razstavo proti napadom iz zraka.

V imenu kmetijskih podružnic je spregovoril g. dr. Stanko Kovačič, ki je izjavil, da bodo tudi naši kmetje letos sodelovali in priredili veliko razstavo goveje živine in štajerske kokoši. Namerava se tudi prirediti razstava slik na steklu, umetniška razstava in velika gledališka predstava na prostem.

S konstatcijo, da želi ob letošnjem jubilejskem Mariborskem tednu sodelovati ves Maribor, je predsednik g. dr. Lipold zaključil sijajno uspeli sestanek, na katerem se je v principu sprejel program letošnjih prireditev Mariborskega tedna.

preteklo poslovno dobo, v kateri je znašal denarni promet 62.958.638,87 Din, račun izgube in dobička 5.277.682,26 Din, bilanca z dne 31. decembra 1935 pa Din 70.584.179,86. Posojilnico v Mariboru bo vodil v novem poslovnem letu doseganji upravni odbor s predsednikom g. dr. Viktorjem Kacem na čelu. V upravnem odboru Posojilnice so gg. dr. Leopold Boštjančič, dr. Anton Dolar, Miloš Oset, Rado Lenard, Franjo Majer in dr. Igor Rosina; v nadzornem odboru pa gg. Matěj Dolenc, Stanko Detela, Karol Jančič, dr. Hugo Robič, dr. Hojnik in Zdenko Pipuš.

ZA REVNE UČENCE.

Društvo za podporo revnih učencev v Mariboru je imelo dne 18. 3. t. l. svoj občni zbor, ki je nudil vsem dobrotnikom vpogled v delovanje v prid ubogih otrok.

Obdarovanih je bilo 769 otrok in sicer: 349 dečkov in 420 deklic. Razdelilo se je: 342 oblačil, 364 kom. perila, 366 parov čevljev, 18 tuc. žep. rutic, 12 svitrov, 18 čepic, 4 pare nogavic, 3 pare rokavic, 2

šala, 72 svinčnikov, 14 zvezkov, 3 škatljice peres, 127 met. blaga za obleke in 51 met. blaga za perilo, kar delajo deklice same v šoli. Dohodkov je društvo imelo Din 70.953.—, ki so bili v prid ne le revni dečci, temveč tudi domačim čevljarjem, krojačem, šiviljam in tvrdkam. Predvsem se je odbor oziral na brezposelne, da jih podpre s stalnim zasluškom med letom. Največja podpora dobrodelne ustanove je bila mestna občina, ki je z zneskom po Din 59.000.— omogočila uspelo božično obdarovanje, banska uprava z blagom in dobrotniki z Din 11.952.—. V odbor so se izvolili: gg. Bračič, Jesih, Lukman, Pinter, Pfrimer, Rode, Scheligo, Skušek, Stupca, Wögerer. Zastopnik občine: g. Brandtner; pregledovalci računov: gg. Sparl in Haberman.

Kam pojdemo?

GRAJSKI KINO. Danes, torek zadnjič »Jekli orli«. V sredo premiere velikega »Ufa« filma

»DUSICA«.

V glavni vlogi najboljša nemška igralka Hansi Knotek in Hans Stüwe.

Kino Union. Danes »Pygmalion«, najzabavnejša veseljoigra z Jenny Jugo, A. Enthoferjem in G. Gründgensom.

Zabavni spored in koncert v Veliki kavarni in dancingu.

Kino restavracija, kino-bar. Dnevno koncert. Prvovrsten spored. Svetovnoznani žongler. Solidne cene. Prvovrstna postrežba.

Jutri na praznik vljudno vabi gostilna »Počehovski dvor«. Kolarič, Košaki.

Občni zbor Društva za varstvo in rejo živali. V nedeljo 29. t. m. ob 10. uri ima Društvo za varstvo in rejo živali v Mariboru svoj letni zbor z običajnim dnevnim redom v II. dekliški meščanski šoli, I. nadstropje, levo, vhod iz Razlagove ul. 16.

Narodno gledališče

REPERTOAR

Torek, 24. marca ob 20. uri: »Siromakovo jagnje«. Premiera. Red A.

Sreda, 25. marca ob 15. uri: »Cigan baron«. Znižane cene. — Ob 20. uri »Karijera kanclista Winciga«. Globoko znižane cene. Zadnjič. Debut Tite Veljakove.

Četrtek, 26. marca ob 20. uri: »Cigan baron«. Red B. Znižane cene.

Prva popoldanska predstava operete »Cigan baron« bo jutri, v sredo, 25. tm. ob 15. uri. Med vedno lepimi starejšimi operetami zavzema »Cigan baron«, delo slovitca J. Straussa, radi svoje krasne glasbe odlično mesto. Veljajo znižane cene.

Debut Tite Veljakove. Pri jutrišnji večerni predstavi uspele satirične komedije »Karijera kanclista Winciga« debotira v ulogi pilotke Sigrid Kubinove Tita Veljakova. To bo obenem poslednja uprizoritev te tako privlačne komedije in veljajo globoko znižane cene od Din 15.— navzdol.

O tem in onem

Radi lutrišnjega praznika izide prihodnja številka »Večernika« v četrtek 26. t. m.

60-letnico rojstva obhaja danes v krogu dragih svojcev upokojeni davčni izterjevalec Jože Berger. S skrbno ženicno Marijo sta vzgojila 4 otroke, ki so vsi preskrbljeni. Čvrsti, zavedni in napredni korenini ob lepem življenjskem jubileju naše iskrene čestitke z željo, da bi bilo našemu slavljencu Jožetu dodeljen še več desetletij!

Grob pri grobu. V Rajičevi 6 je preminil v starosti 67 let vpokojeni višji revident drž. železnic Viktor Gašparič, v Prešernovi 24 pa vpokojeji poveljnik kazniških straž Ivan Stergar. Žalujemo naše tople sočutje!

Himen. V zadnjem času so se v Mariboru poročili: Albin Pobec, šofer, in Ana Kočevar, tkalka, Aleksandrova cesta 84. — Rupert Hofer, delavec, in Iv. Ogrinc, šivilja, Meljska cesta 85. — Angelj Vresneč, artilerijski narednik, in Emilija So-

sič, posestniška hči, Počehova 56. Rajko Novak, kantiner, Loška ulica 5, in Marjeta Fijavž, zasebnica. — Miljutin Arko, učitelj, Majstrova ulica 11, in Justina Feing, zasebnica. — Lovrenc Golob, pekarski pomočnik, Tezno, Levstikova 1, in Katarina Horvat, navijalka. — Jože Juhart, pekarski pomočnik, in Katarina Služ, — Maks Sevcšek, zobotehnik, Ghegova 10, in Alda Soukup, šivilja. — Ivan Kovačič, strugar drž. žel. Studenci, Obrežna c. 32, in Hedviga Rus, tkalka. Bilo srečno!

Poslovni jubilej. Te dni obhaja ugledni trgovec g. Maks Jaš 40 letnico trgovskega delovanja in 15 letnico obstoja tvrdke. Ob lepem poslovnem jubileju iskreno častitamo!

Prisrčen kulturni jubilej je proslavil v soboto zvečer v Narodnem domu pevske zbor tukajšnjega slovenskega Trgovskega društva z uspelim koncertom, o katerem bomo obširno in strokovno poročali v prihodnji številki.

Prve lastavice so krožile davi nad Dravo. Tudi v okolici so znanilke pomladi že zavzele stare postojanke.

Drevi zanimiva premiera! Uprizore dramo pisatelja in biografa Štefana Zweiga »Siromakovo jagnje«, delo redke literarne in odrsko-tehnične kakovosti. Pisano je s tako dramatično silo, in nudi igralcem toliko prilike za razmah, da doseže povsod največji uspeh. V Ljubljani na primer igrajo »Siromakovo jagnje« že drugo sezono pred vedno polnimi hišami. Vsebinsko se godi za časa Napoleonovih pohodov po Egiptu in pozneje za časa konzulata v Parizu. Drama je razdeljena v osem slik, ki se z izjemo ene same pavzen menjajo takoj druga za drugo. V pogledu garderobe in dekoracij je »Siromakovo jagnje« opremljeno popolnoma na novo. Režira glavni režiser J. Kovič.

ZAVESE

najmodernejšo tkanine za zavese Din 8.—, najmodernejšo tkanine za pohištva Din 12.—, GRADL za madrace Din 15.—, GRADL za rolete Din 18.—, gradl za ležalne stole Din 17.—, Vetrinjska 7 **FRANJO NOVAK** Koroška 8

Zanimiva šahovska prireditev bo danes zvečer ob 20. v kavarni »Central«. Naš šahovski mojster Vasja Pirc bo igral handiceptni turnir proti šestim najmočnejšim šahistom našega mesta.

Tita Veljakova, odlična absolventka mariborske dramske šole in nadarjena igralka, debitira jutri v sredo zvečer kot pilotka Sigrid v komediji »Karijera kanclista Winciga«. Dolžnost mariborske gledališke publike je, da se v čim lepšem številu odzove večeru, na katerem nastopi mariborska rojakinja Tita Veljakova. Gledališka uprava je s tem dokazala, da hoče vneto podpirati mlade odrske talente.

Stenografija zastoni! Mnogo jih je, ki so se stenografije učili in jo znajo ceniti, pa bi radi svoje znanje osvežili. Stenografsko društvo nudi svojim članom vsak prvi in tretji ponedeljek ob 8. uri zvečer v Trgovski akademiji priliko vežbanja, in to zastoni. Taka stenografska ura, kakor ni drugače pričakovati, čudno hitro mine.

Kako bo z vremenom. Bolj oblačno, toplo. Na zapadu in jugu morda lahke padavine. Tako pravi dunajska vremenska napoved.

Vlom v Melju pojasnjen. Te dni smo poročali, da je tkalec Kržan, uslužben pri Hutterju, prijavil policiji velik vlom v svoje stanovanje in da so mu neznani storilci takrat ukradli dragocene Stradivarijeve gosli ter več tisočakov gotovine. Policija je bila pridno na delu, vendar pa ni mogla najti sledu za vlomilci, prav tako ni daktiloskop našel nikalih prstnih odtisov. Včeraj pa so zadevo pojasnili. Vlom sploh ni bilo, ker so gosli in denar včeraj s pomočjo policije našli. Tkalecova žena je namreč nedavno oboje založila na drugo mesto, mož pa je v prvi razburjenosti, ko ni našel stvari na običajnem mestu, prijavil vlom policiji.

Na Dravskem polju zopet gori! V Račah je ogenj uničil posestniku in mlinarju Josipu Mohoriču mlin in stanovanjsko poslopje. Na kraj požara so pohiteli gasilci iz Rač in Podove, ki so z združenimi močmi rešili, kar se je rešiti dalo. Škoda, ki jo trpi posestnik Mohorič, znaša okrog 40.000 dinarjev in je le deloma krita z zavarovalnino. Sumijo, da je požar po-

EVGENIJ SABANOV:

Mašcevanje profesora Kabaja

ROMAN

Ako omaga Italija, bo tudi položaj Nemčije napram Franciji nevarno oslabljen. Italijanski boj proti pošastim mora zato postati tudi nemški boj. Vsi nemški listi so izdajali drugo za drugo posebne izdaje, v katerih so opisovali vse dogodke do najmanjših podrobnosti. Nemška vlada je stopila takoj v trajni stik z italijansko in je mimo tega odposlala nemudoma v Italijo več svojih najuglednejših strokovnjakov in znanstvenikov.

Vendar tudi v Nemčiji takrat še ni bilo nikogar, ki bi verjel, da je napad pošasti na Italijo zares nevaren za njen obstoj in bojovno udarnost na frontah.

»Italijani so južnjaki, ki vidijo vse podvojeno ali celo potrojeno«, je dejal neki berlinski profesor nekemu generalu, ki mu je pritrdil:

»Naši zavezniki in sobojevniki so, a tiste po vsem njihovem značaju prirojene jim strahopetnosti in kričavosti se ne bodo nikoli otresli. Njihovo sedanje kričanje odobravam le zaradi tega, ker je uspešna agitacija proti Francozom. Francozi so pa tudi vedeli, zakaj so spustili svoje pošasti nad Italijo, in ne nad nas. Mi bi opravili z njimi v štiri in dvajsetih urah.«

»Sicer se pa mi zdi,« je dejal profesor, »da malo strahu Italijanom niti ne bi škodovalo. Za nas Nemce je boljše, da ne dosežejo na frontah preveč uspehov. Glavno je, da vežejo velik del francoske vojske zase. Ako bi napredovali kakor mi in dosegli kako odločilno zmago, bi kričali na vsa usta, da so zmagali v tej vojni prav za prav oni in »rešili« Nemčijo pred polomom. Potem bi zahtevali tudi plačilo,

ki ne bi bilo v nobenem pravem razmerju z njihovim dejanskim deležem pomoči.«

»Menite torej,« je vprašal general, »da naj jih malo pustimo v strahu pred francoskimi pošastmi in jim ne pomagamo prehitro in preveč temeljito.«

»Točno, tako mislim.«
»Izvrstno. Poročal bom še danes vojnemu ministru in upam, da najinega sveta ne bo zavrzel.«

»Prosim. Glavno je torej; kričati moramo tudi mi, kakor Italijani ali pa še bolj, samo trezno, storiti pa smemo le kar je najnujnejše, pa še to bolj navidezno. Tako spravimo Italijane docela v vrečo in pokažemo njim in vsemu svetu, da so oni odvisni od nas, ne mi od njih.«

To mnenje odličnega učenjaka in slavne generala je postalo kmalu tudi mnenje odločujoče nemške vlade. Poslušala je sicer poročila v Italijo odposlanih strokovnjakov, poslušala tudi italijanske klice na pomoč, storila pa dejansko namena ni nič, kar bi bilo moglo in temeljito osvoboditi nadloge pošastnih živali.

Računi dr. Servacija Evarista so bili docela pravilni; pogodil je, da bo nesloga evropskih, celo vojaško zavezniških narodov onemogočila vsako pravočasno uničenje maklenskih pošastí. Kot bister duh kakor nihče njegovih sodobnikov, ni bil tako lahkoveren, da bi pričakoval zmage živali nad človeštvom od prvih skupin, ki jih je poslal iz vzrejevališča, zlasti ako bi se proti njim združilo več narodov s svojimi tehničnimi duhovnimi sredstvi. Te prve skupine bi se dale po- (Dalje sledi.)

vzročila zlobna roka. Vršijo se poizvedbe.

Huda nezgoda se je pripetila prevozniku Ferdinandu Kokolu s Pobrežja. Ko je namreč vozil s Pobrežja na brod s konji velik tovor gramoza, je Kokol na odcepu Pobreške ceste na pot k brodu skočil z voza, hoteč voz zavreiti. Pri tem je prišel v tako situacijo, da ga je težki voz pritiskal s tako silo ob plot, da je zadobil težke poškodbe na prsnem košu. Prepegljali so ga takoj v bolnišnico.

Nevarni vasovalci. Sinoči so v Žikarcih fantje pod oknom nekega dekleta prepevali in kalili nočni mir. Zato jih je 23letni posestniški sin Herman Bohak skušal pomiriti, pa je že dobil s krampom po glavi in hrbtu tako močne udarce, da so ga moral nemudoma odpremiti v tukajšnjo bolnišnico.

Nevarna žena... Včeraj popoldne se je 55 letni delavec Gregor Draksler prepiral s svojo ženo, ki ga je v razburjenosti sunila s pestjo s takšno silo v trebuh, da je padel vznak in zadobil hud pretres možganov, da se v bolnišnici še do danes ni zavedel.

Bik ga je napadel. V Pesnici je včeraj pri krmljenju živine nevaren bik napadel hlapca Ivana Štahla ter mu polomil več reber. Zdravi se v bolnišnici.

Ptujске novice

Gospodarsko zborovanje. Ob priliki obrtniškega praznika na dan sv. Jožefa dne 19. t. m. je priredilo Obrtno društvo za Ptuj in okolico v Narodnem domu v

Ptjuju javno zborovanje trgovcev, obrtnikov in ostalih gospodarstvenikov iz ptujškega sreza. Zborovanje je vodil predsednik Obrtnega društva g. Joško Berlič, ki je uvodoma pozdravil g. predsednika zbornice TOI v Ljubljani Ivana Jelačina, konzulenta zbornice za TOJ Franca Žagarja, narodnega poslanca Brenčiča, banškega svetnika dr. Visenjaka, podžupana Cvikla, svetnika za TOI Zdravca in Milko Senčarja. Dvorana je bila nabito polna trgovcev in obrtnikov iz Ptuja in podedelja. Kot prvi govornik je nastopil konzulent Žagar, ki je izčrpno orisal težki položaj obrtnika nastalem radi gospodarske krize, posebno pa radi šušmarstva na debelo, ki se je razpaslo v ptujškem in ljutomerskem srezu. Predsednik TOI g. Jelačin, ki je naglašal, da je dravska banovina hudo prizadeta radi sankcij. Ostro je grajal sistem centralistične, za hrbtne gospodarske politike, in pozival vse merodajne faktorje k gospodarskemu solidarizmu. Obe predavanji so zborovalci sprejeli z živahnim aplavzom.

Spaetna gibanje

Delegiranje sodnikov (službeno). Dne 25. t. m. Ptuj-Čakovečki SK kandidat g. Zamuda, dne 29. tm. Ptuj-rezerva Rapida g. Zamuda, SK Mura-ISSK Maribor ss g. Bizjak (verifikacija igrišča SK Mure!), Železničar - Slavija (Sisak) ss g. Jančič.

Spominiate se CMD

Naš oče

IVAN STERGAR

POVELJNIK KAZNILNIŠKIH PAZNIKOV V P.

je danes umrl.

Pogreb bo v četrtek ob 16. uri na frančiškanskem pokopališču.

Prosimo tihega sožalja in odklanjamo s hvaležnostjo cvetje.

Maribor, 24. marca 1936.

Družina Stergar

Za pomlad

Od št. 30-33 Din 39-
Od št. 34-38 " 45-

Stavta

Razno

AJDOV MED
po Din 13.— in cvetlični med po Din 16.— za kg prodaja Kmetijska družba, Meljska cesta 12. 1322

ZGODNJE ZELENJADNE SADIKE
majska brazljanka, karfiola, zelje, ohrovt, kolarabe itd. zanesljivih vrst nudi: Vrtnarstvo Iv. Jemec, Prešernova ulica. 1259

VRTNE JAGODE ORJASKE, 100 sadik Din 30.—, mesečarske, katere rodijo do novembra, 100 sadik Din 60.—, špargelne sadike itd. ugotite v vrtnarji Iv. Jemec, Prešernova ulica. 1260

KOMPOSTNO ZEMLJO za presejevanje cvetlic lončnic in zboljšanje vrtov dobite vsako množino v vrtnarstvu Iv. Jemec, Prešernova ul. 1261

NIZKE VRTNICE 10 grmičkov velikocvetnih, raznih barv, Din 60.—, visoke à Din 15.—, plezalke à 6.—, marelice, breskve, bruske à 15.—, ampelopis à 10.— nudi vrtnarstvo Iv. Jemec, Prešernova ulica. 1262

ČEPICE ter uniformske potrebščine, do bite po brezkonkurenčnih cenah pri P. Semko, krznarju, Gosposka ul. 37. 109

URADNE LEGITIMACIJE! 20% popusta, prvovrstna izdelava! Foto Makart, Gosposka ul. 20-I. 1381

Najhitreje
PREŠA GUMBE, izvršuje plise, ažur in entlanje atelle za perilo Rupnik, Slovenska 15. 1363

BRZOJAVI! Danes zvečer pojedina svežih morskih rib: čevli, barboni, sanpiero, gradi, brancini, sipe, grongi, skarpna v bredota in sardele. Gostilna Vicel, Rotovžki trg 8. 1390

Službo dobi
Sprejemem takoj **DVA KROJAŠKA POMOČNIKA** za boljše delo. Vprašati v manufakturni trgovini A. Kumperščak, Studenci, Aleksandrova c. 48. 1377

IŠČEM PRODAJALCA za prodajo odprtih parfumerijskih izdelkov proti visoki proviziji. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Agilen« prodajalec. 1382

Sobo odda
LEPO SOLNČNO SOBO, s posebnim vvhodom oddam dvema osebama. Delavska 53. 1369

SOBO prazno ali opromjeno, ter dva hleva pripravna za delavnico oddam. Frankopanova 41. 1367

Prijazno, mirno
SOBO s prostim vvhodom oddam takoj. Naslov v upravi »Večernika«. 1293

Posest
Pobrežje: posestivice 20.000, hišica, vrt 7300 Dinarjev. — Dvonedropanica 180.000; vila 65.000; gostilna 170.000. Tovar na prodajo Posredovalnica Maribor, Slovenska ul. 26. 1375

V okolici Maribora vzamem v najem
HIŠO na Tezmem pa zemljišče. Ponudbe na upravo lista pod »Takojs«. 1383

Prodam

RADIOAPARAT Sachsenwerk (Eswe) popolnoma nov, poceni na prodaji Kettejeva 4-I. 1368

Stanovanje

STANOVANJE v novi hiši na Tezemu v Vektor Pannovi ul. s 2-3-4-5 sobo, kuhinja, shranba kio-set in vrt oddam za 1280, 270, 250. 1350

MALO STANOVANJE oddam takoj, eventualno samo sobo. Nova vas, Lorbekova 3. 1374

STANOVANJE, sobo in kuhinjo na Vodnikovem trgu oddam stranki brez otrok. Naslov v upravi »Večernika«. 1378

Posojilo

DIN 50.000.— IŠČE večji posestnik v Mariboru. Vrtem v enem letu z obresti mi vred. Osební dogor. Naslov v upravi »Večernika«. 1329

Na grado Din 250

dobi najditelj ali donašalec obleke, ki je v soboto zvečer izginila v Vilharjevi ulici iz avtomobila. Obleko je oddati v **Vilharjevi ulici 2, pritličje.**

Tajnost zjamčena!

OBLEKE PERILO OVRATNIKI NOGAVICE KRAVATE KLOBUKI ČEVLI DEŽNIKI

Dospela sva, toda še danes morava k Lahu, da si obnoviva oblačila; že med poljo sva zvedela, da se tam kupi dobro in poceni, tudi za birmance! Cvik, cvik!!

MARIBOR GLAV TRG J. LAH